

■互动话题

该怎么比较才合适(之三)

主持人开场白:比较不一定是坏事,但是,错误的比较却会使人陷入痛苦之中。

嘉宾出场

李家琳:不攀比,最幸福

随着社会的进步,人们的生活水平越来越高,这本身并不是坏事,任何人都有追求美好生活的权力。可是,有些人不考虑自己的能力大小,看到别人家有的,自家也得买上,即使是贷款、透支信用卡也在所不惜,结果却背上了还款的压力。我认识一对年轻夫妻,贷款买了一套小房子,没过几年又看上一套大房子,于是又到处借钱付了首付。结果,他们没钱还款,就去跟父母要钱,把父母气得生了病……这样的生活能算是幸福吗?其中的压力,恐怕只

有自己知道吧。

我对生活始终保持知足常乐的态度。记得小时候,能吃饱饭,能穿上新衣服,能拥有一间自己的屋子,就感到很快乐了。如今,我住的是两室一厅,虽然不大,但已经够住了,屋子布置得很温馨,带给我满满的幸福感。当别人有车开的时候,我骑自行车出行,即锻炼了身体,还观赏了风景;当别人为还债而睡不着觉时,我能轻松入睡。保持好心态,知足常乐,这是我们当下最好的生活状态,这样才能快乐无比,幸福美满。

高鹏:在比较中向别人学习

生活中总会有比较,没有比较可能就不会有前进的动力。然而,不良的比较会让人误入歧途,嫉妒、怨恨等不良情绪就是由此而产生的。

我刚参加工作时,经常听到有人把“有什么了不起”挂在嘴上,表面上是蔑视别人,实际上则是嫉妒人家比自己强。受到他们的影响,我也曾抱怨自己付出的多,收获的少。父亲教育我说:“你认为付出多、收获少,那要看跟谁比。付出,要和工作成绩最好的比;收获,要和不如自己的人比,这样才能知足、知

不足。不戚戚于收入少,不汲汲于职位名誉,才能在工作上恪尽职守,在生活中保持乐观。你是党员,应该有这个觉悟。”在以后的工作中,我谨遵父亲的教诲,兢兢业业,任劳任怨,见到别人的长处,就觉得自己还有学习提升的空间。至于其他,则不再多考虑。这样以来,心态平和,乐在其中。再听到有人说“有什么了不起”时,我不再被其言所惑,因为我心里明白:“人人都有自己的长处,要在比较中发现别人的‘了不起’,向别人学习,激发自己前进的动力。”

疫情无情人有情

8月27日下午,居委会在微信群里通知大家:“小区实施静默管理,无事不要出门。”

接到通知,我想到应该做些准备,于是就下楼去购买生活用品。走到楼下,看到居委会的工作人员和志愿者在做群众的思想工作:“大家不要慌,更不要听信谣言,物价不会涨,供应不会断……”这时,居委会的一位工作人员对我说:“张老师,回去吧,没事的,静默管理期间有什么事就给我们打电话。”随后,她给我留了联系电话。

第二天,我下楼做核酸检测。刚走出单元门口,就有志愿者迎上来,搀扶我到核酸采集点。排队的人很多,有人说:“让老人先做吧。”人们都没有异议。于是,我很快就采集完了,志愿者又搀扶着我回家。

8月30日,我想买点菜,但不会

用手机支付。我刚把消息发在了楼微信群,对门邻居就打来电话:“张老师,我们给你订购,你就在家里等着吧。”没过多久,楼长见到了信息,说:“你们都别管了,我是楼长,又是志愿者,张老师的事儿我来管。”晚上8点多,楼长就通知我菜到了。我还领到了市委、市政府发放的100元爱心券,可以在保供网点购物,由志愿者负责送到家。

孩子们经常打电话问候,让我吃好、喝好、休息好,不要轻易下楼,下楼要戴好口罩,注意间隔距离,回家勤洗手。我还收到远方亲戚朋友们的电话或微信,鼓励我树立信心,保持正常心态,疫情一定会很快过去。

我虽然宅在家,但并不感到寂寞,感受到的都是人们对我的关爱。

张增林/文

马啸宇:保持一颗平常心

在我的同学里,有大学教授、局长、医院院长、企业家等众多成功人士。和他们相比,我就像个彻头彻尾的失败者,不但事业平庸,还把生活过得一地鸡毛。但我从没有嫉妒过他们,相反,我以有这样出色的同学为荣。因为我见过他们刻苦的样子,他们的成功,是付出了艰苦的努力才取得的,他们今天的成就让我心悦诚服。

茫茫人世间,“一山更比一山高”是正常规律,一个人如果

总是心怀嫉妒和不平,以自己之短去比别人之长,就会让自己每时每刻都处于挫败感中,被负面情绪左右,时间久了就会抑郁成疾。

天之骄子毕竟只是少数,他们在事业上的成就,往往是一般人无法企及的。那么,我们不妨保持一颗平常心,让自己拥有健康的身体、积极乐观的生活态度以及和睦的家庭。我的确很渺小,不如人的方面有很多,但我有平凡的快乐和幸福。

张思田:人与人比什么

同学、朋友聚会时,免不了相互交流、比较。那么,人与人之间应该比什么呢?

比做人。人的一生,就是在自编自演一场戏。这场戏演好演坏,基础和核心是如何做人。正直、诚信是基础,以真诚的态度处理人与人之间的关系,我们的社会就会更加和谐。

比做事。人来到世上,都需要做事,但如何做事,结果却大不一样。比如,党的好干部焦裕禄、孔繁森、任长霞之所以受到群众的爱戴,就是因为他们的内心装着老百姓,为老百姓干实事、做好事。不论是谁,都应该脚踏实地、认认真真地做事,

一是一、二是二,这是起码的做人道理。

比健康。人们常说:“身体是革命的本钱。”确实是这样,有个健康的身体比什么都强。那么,怎样做才能有个好身体呢?我觉得,心理平衡是健康的基础,否则就容易生病。如今,吃、穿、住都不发愁,何必与人比高官厚禄、名车豪宅那些身外之物呢?保持心理平衡,生活作息有规律,就会心情舒畅,健健康康。

做人是根本,做事有原则,健康是幸福的基础。让我们良心做人,踏实做事,健康快乐地过好每一天。

主持人发言

世界上的每个人都是不一样的存在,我们不能盲目地拿自己的不足跟别人的长处去比较,因为这样只会徒增烦恼。



花好月圆 田志仁/作

■育孙歌谣

小台灯

李培育

小台灯,亮晶晶,
天天给我送光明。
我在灯下看书画,
灯下练琴真高兴。
待到我有小成就,
不忘给它记一功。

■帮点小忙

征婚

石家庄市武先生,68岁,退休职工,独居,无负担。寻60~70岁,有退休金和医保、身体健康、无负担的女士为伴。电话:17332918079

编辑提醒:本栏目为读者免费刊登服务信息,请您仔细甄别,以免上当受骗。想刊登信息,可拨打咨询电话:0311-88629395。

本期乐游园答案:1.古;2.小;3.氏;4.会。

图说 真情价值观

富民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网

